

· 巩固创文在行动 ·

我市多形式开展学雷锋主题系列活动

弘扬雷锋精神 传递榜样力量

3月5日是第61个“学雷锋纪念日”。连日来,我市各镇(办事处)、社区、学校以及有关单位相继开展多形式的学雷锋主题活动,倡导全社会学习雷锋精神,弘扬雷锋精神,践行奉献精神,传递社会正能量,营造文明、和谐的社会氛围,助推巩固创文工作取得实效。

■那大镇:

3月5日,那大镇组织开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

当天上午9时,志愿者来到那大敬老院为老人进行义剪。

晚上20时,由市委宣传部指导,那大镇等单位主办的“学雷锋·文明实践我行动”文化惠民活动在西联居举办。

活动现场,志愿者为居民带来精彩的文艺演出。演出在歌曲对唱《学雷锋,唱雷锋》中拉开帷幕,随着调声舞蹈《儋洋走进2024》、山歌剧《民生无小事,那大在行动》等节目轮番上演,现场气氛热烈。

据相关负责人介绍,通过开展学雷锋活动,把社会的关怀送到老人身边,也能让志愿者亲身体会到奉献的快乐。

■排浦镇:

3月5日,排浦镇开展系列学雷锋精神活动。

当天,排浦镇组织开展爱心义诊活动。医护人员走进社区,为中老年人提供健康体检服务,以及居民常见病、多发病的问诊及健康咨询服务;青年志愿者现场组织居民有序排队测血压和测血糖。

组织各村(居)开展环境卫生大扫除志愿服务活动,贫困家庭走访慰问、交通安全劝导等活动,为困难群众送去温暖,向群众讲解交通安全知识,提升群众自我安全防护能力。

■大成镇:

3月5日,大成镇新凤村委会新时代文明实践站开展以“学雷锋·文明实践我行动”为主题的志愿服务活动。

活动中,新凤村委会工作人员、志愿者和党员集中聆听雷锋事迹、观看雷锋故事纪录片,分享自己身边遇到的当代“活雷锋”典型,让大家深切感受到雷锋同志身上无私奉献、乐于助人的志愿服务精神和勇做钉子的钻研精神,真正做到向雷锋同志学习、让志愿服务蔚然成风。新凤村志愿者还为困难群众送去慰问物品,帮助他们打扫卫生。

■兰洋镇:

3月5日,兰洋镇新时代文明实践所开展“学雷锋·文明实践我行动”义剪志愿服务活动,免费为居民理发,让温暖从“头”开始。

活动现场,志愿者根据要求进行理发,以实际行动践行“学雷锋·文明实践我行动”主题,在弘扬志愿服务精神的同时,也营造了“尊老、敬老、爱老、助老”的良好氛围。

■东成镇:

3月5日,东成镇开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动,进一步弘扬雷锋精神,倡导无私奉献服务理念,引导广大干部群众用实际行动传承雷锋精神,争做新时代雷锋精神传承人。



图为那大镇“学雷锋·文明实践我行动”文化惠民活动中的文艺表演。儋州融媒全媒体见习记者何爱子 实习生杨霓 摄



志愿者为群众义务理发。儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄



新英湾办事处老干部在整治环境卫生。儋州融媒全媒体记者 韦斌 摄

活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众广泛宣传有关网络安全、扫黄打非、反邪教、禁毒等方面的法律法规和相关政策,引导群众、尤其是青少年树立正确的价值观、世界观,自觉抵制传播有害信息、购买盗版书籍等。

■木棠镇:

3月5日,木棠镇新时代文明实践所联合镇妇联、政法办、司法所开展志愿服务活动。

活动现场,志愿者向群众发放学雷锋精神宣传单、禁毒宣传折页、垃圾分类宣传折页以及反诈知识宣传材料等,讲解垃圾分类、禁塑、毒品危害、毒品种类及禁毒法律法规。

此外,志愿者面对面向居民群众讲解雷锋事迹,进一步营造“学雷锋 树新风”的浓厚氛围。

■新英湾办事处:

连日来,新英湾办事处联合各

部门开展“学雷锋”系列活动,以实际行动弘扬社会主义核心价值观,广泛宣传有关网络安全、扫黄打非、反邪教、禁毒等方面的法律法规和相关政策,引导群众、尤其是青少年树立正确的价值观、世界观,自觉抵制传播有害信息、购买盗版书籍等。

3月4日,在春鸣大社区开展的“银发生辉洒余热·雷锋精神永传承”主题党日活动上,20余名老干部穿上志愿者服装,手拿清洁工具,自发分组开展环境卫生扫除,进一步改善社区环境卫生,共建文明家园。

3月5日,办事处组织200多名志愿者走进学校、农贸市场、居民住宅区开展“学雷锋·文明实践我行动”进社区活动,为居民群众发放学雷锋精神宣传单、禁毒、垃圾分类宣传折页,讲解文明摆摊、禁毒知识及相关法律法规。

■城北社区:

3月5日,城北社区新时代文明实践站组织青年志愿者开展“学雷锋·文明实践我行动”活动。

当天,志愿者走上街头开展文明交通劝导活动,让居民明白不文明交

通行为带来的危害,劝导居民文明骑行,安全出行。此外,志愿者还积极宣传“门前三包”制度和文明餐桌等知识,倡导广大居民讲文明、树新风,自觉抵制不文明行为。

■学校:

连日来,我市各中小学校积极开展形式多样的学雷锋纪念日主题活动,展示学生朝气蓬勃、健康向上的精神面貌,用实际行动传扬新时代雷锋精神。

3月4日,市第一中学组织学生开展“学雷锋”大扫除活动。学生们对学校教室、办公区、楼道、操场等公共活动区域进行清扫,重点清除卫生死角,清理断枝落叶等杂物,营造干净、整洁、优美的学习环境。

学校还通过广播站、班级黑板报等阵地加大宣传力度,并组织学生到社区开展志愿服务活动、雷锋知识竞赛、雷锋主题演讲比赛等活动,让学生学习雷锋事迹,继承和发扬雷

锋精神。

3月4日,市第三中学举行学雷锋志愿服务活动启动仪式,学校向全校师生发出倡议,倡导雷锋同志学习,用实际行动做雷锋精神的传播者和实践者。随后,市三中青少年志愿服务队来到大同社区开展志愿服务活动。

3月4日,白马井实验小学在操场通过国旗下发言、全体学生宣誓、合唱《学习雷锋好榜样》等方式开展“学习雷锋精神,争做‘雷锋’少年”为主题的教育活动。主题活动结束后,该校各班还召开主题班会,通过文字、图片、视频等资料,向学生介绍雷锋的生平事迹、语录等,让学生深入全面理解雷锋精神及内涵。

当天,我市其他学校也开展了形式多样的学雷锋主题活动。

(儋州融媒全媒体记者何万常 王敏权 符武月 韦斌 盘悦华 见习记者何爱子 实习生杨霓 通讯员羊继贤 吴伟华)

我市举行仪式 欢迎退役士兵返乡 退役返乡接收工作将持续至3月底

阳春三月,又是一年退伍季。3月4日,我市2024年春季退役士兵开始陆续返乡。为了让广大退役士兵感受到“娘家人”的温暖,市退役军人事务局在那大汽车总站设立返乡接待点,给退役士兵披绶带、送鲜花,安排专车接送,第一时间为返乡退役士兵送上来自家乡的温暖,营造“参军光荣,退役荣光”的浓厚氛围。

在随后举行的暖心欢迎仪式上,市退役军人事务局对退役返乡的士兵们为国防建设作出的贡献表示感谢,勉励他们不忘初心,砥砺前行,在今后的学习、工作和生活中永葆军人本色,再创佳绩,再立新功。

据了解,为给退役军人提供优质高效的暖心服务,市退役军人事务局设立“一站式”服务中心,安排工作人员现场指导返乡退役士兵集中办理报到、预备役登记、组织关系转接等登记手续,组建退役军人微信群,用微信群宣传退役军人相关政策、企业招聘信息、就业创业信息等后期服务保障工作,帮助退役军人了解相关政策规定,尽快适应新环境。

“截至目前,我市已接收退役士兵80余人,退役返乡接收工作将持续到3月底。”市退役军人事务局有关负责人表示,下一步,将继续做好士兵接收报到工作,及时开展适应性培训和举办专场招聘会,让退役军人尽快实现从部队到地方的身份转变,尽快实现稳定就业,提升退役士兵荣誉感、归属感、获得感。

(儋州融媒全媒体记者韦雪梅 通讯员陈彩焕)

儋州多个旅游景区: 送出妇女节“大礼包”

近日,记者从市旅文局获悉,儋州多家景区景点宣布对女性推出游玩优惠。

3月7日至10日,海南石花水洞地质公园推出“醉美黎拍+扎染手帕”优惠活动,女神体验价38元一人。黎锦被誉为中国纺织史上的“活化石”,活动现场,女士可穿上传统的黎族服饰,拍黎族写真。同时还可以亲手体验非遗扎染,创造出独一无二的非遗手帕。

即日起至3月10日,儋州梅花岛旅游度假区推出“梅花岛女神节 惠爱滨海娱乐”活动,其中海洋乐园、梦幻敦煌、五国温泉城、电影城观影、摩托艇、水上飞人活动均推出门票优惠活动。

3月6日至3月16日,海南莲花山文化景区对女性推出门票半价入园活动,3月8日在儋耳追光驿站,活动当天入住女士可免费参与沙滩派对,享受摄影师拍照服务,住宿享优惠。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

2022年度国家三级公立医院绩效考核结果公布 市人民医院创佳绩

近日,国家卫生健康委公布2022年度国家三级公立医院绩效考核结果,市人民医院综合排名全国第756名(位列全省第六),较2021年提升304名,等级B级,CMI值第619名。

据了解,国家三级公立医院绩效考核被业内称为“国考”,是检验三级公立医院综合改革成效的官方评价工具,是引导三级公立医院进一步落实功能定位,提高医疗服务质量和效率,推进分级诊疗制度建设,为人民群众提供高质量医疗服务的“指挥棒”。

市人民医院相关负责人表示,此次考核结果既是对医院工作的肯定,更是鞭策。下一步,医院将多措并举,主动作为,以“五大中心”建设为抓手,促进学科发展,提高医疗技术水平和医疗服务质量,强化医疗质量与安全,提升内涵建设,推进医院科学化、精细化管理进程,加速与国内外先进水平接轨,为儋州乃至琼西地区百姓提供优质诊疗服务。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华 通讯员林艺)

半挂车侧翻驾驶员被困 多部门联动紧急救援

3月2日晚,位于洋浦经济开发区吉浦路与嘉时路的弯道处,一辆半挂车驶到一辆侧翻的半挂车时,由于速度没控制好导致车辆发生侧翻,半挂车驾驶员被困。当地消防、交警、120急救中心及时赶到现场将被困人员成功救出。

当天20时30分,洋浦经济开发区消防救援支队指挥中心接到110转警称,位于洋浦吉浦路附近,一辆半挂车发生侧翻,有一名人员被困。接警后,该指挥中心立即调派新英湾消防救援站出动救援力量。

20时36分,消防救援人员到达现场后,看到吉浦路弯道处,消防的弯道处一辆侧翻的半挂车左侧车身完全贴地,油箱破损有漏油现象。车内有一名驾驶员被困,需要救助。

了解情况后,现场一名消防队员立即爬上侧翻车辆,将副驾驶室车门打开,随后将单杠梯架设在车内牢固处,30秒后,被困驾驶员成功脱困。所幸驾驶员未受重伤,随后被120送往医院接受进一步检查。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

关注“护苗”专项行动

“护苗”专项行动家庭防护组第二次工作调度会要求

加强联动协作 深入推进“护苗”工作

近日,市妇联召开“护苗”专项行动家庭防护组第二次工作调度会。

会议传达学习海南省“护苗”专项行动办《关于对海口等六市护苗专项行动明察暗访情况的通报》,各成员

单位对“护苗”专项行动家庭防护第一季度工作进展情况、存在的问题及下一步工作计划进行汇报。

会议要求,家庭防护组各成员单位要提高思想认识,强化责任意识,高度

重视家庭防护工作,对照《通报》内容,结合各单位工作情况,把握未成年人“护苗”专项行动工作重点,瞄准难点问题,举一反三,自我排查,形成问题清单,列出解决措施和完成时限,切实

解决整改问题。要加强联动协作,形成工作合力,健全信息共享共建机制,以点带面持续推进未成年人“护苗”专项行动工作开展,做好单亲、离异家庭未成年人帮扶工作,圆满完成第一季度家

庭防护组工作任务。

市委宣传部、市委政法委、市民政局等单位责任科室负责人,家庭防护行动领导小组办公室全体成员参加会议。(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

光村镇开展“开学第一课”暨禁毒“护苗”专项行动

筑牢校园禁毒防线 护航学生健康成长

3月4日,光村镇禁毒办联合海南省琼山(强制隔离戒毒所)驻光村社区戒毒康复工作指导中心,在光村中学开展2024年春季禁毒流动课堂“开学第一课”暨禁毒“护苗”专项行动。

当天,在光村中学,现场摆放了

禁毒展板和毒品模型。禁毒工作人员围绕禁毒展板的真实案例向学生讲解涉毒危害的严重后果,提醒学生们生活中提高警惕,加强防范意识,保护好身心健康。

此外,省琼山强制隔离戒毒所三级高级警长何宝根还围绕当前毒品

的种类、毒品的危害、涉毒的法律后果,防范新型毒品的对内内容丰富的毒品预防教育课,让同学们了解毒品的相关知识和禁毒法律法规。

通过此次行动,让学生们更深刻认识到了毒品的危害,提高了学生

对毒品的防范意识,筑牢校园禁毒防线,为青少年健康成长保驾护航。

此次春季禁毒流动课堂专项行动主要针对各类重点人群、重点地区、公共娱乐场所和广大农村开展精准宣传,做到重点人群全覆盖、重点地区全覆盖、重点场所全覆盖,不断掀起

禁毒宣传教育活动热潮,把春季禁毒流动课堂结合起来,禁毒“护苗”专项行动紧密结合,最大限度预防和减少未成年人涉毒违法犯罪,保护未成年人身心健康。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员林丽)